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ВСТУП 

 

Основним питанням, яке супроводжує діяльність будь-якого підприємства, 

установи чи організації є пошук ефективних джерел фінансування. Тому головним 

завданням фінансових служб господарюючих суб’єктів є мобілізація капіталу на 

найвигідніших умовах для забезпечення операційної, фінансової та інвестиційної 

діяльності. 

Проблема правильного формування політики управління структурою капіталу 

підприємства в умовах ринкової економіки є актуальною, оскільки її успішне 

вирішення забезпечує підвищення ефективності діяльності суб’єкта 

господарювання, високі темпи його розвитку, дозволяє досягати оптимального 

співвідношення власних і позичкових засобів, забезпечує достатній рівень 

фінансової стійкості, ліквідності та платоспроможності підприємства.  

Проблема планування структури капіталу має дві складові: перша – 

співвідношення власного та залученого капіталу; друга – вибір конкретних 

інструментів фінансування підприємства. При цьому оптимізація структури капіталу 

– це безперервний процес адаптації до змін економічної ситуації, податкового 

законодавства, змін конкурентних переваг. 

Питанню визначення джерел формування капіталу підприємств та оптимізації 

структури капіталу у вітчизняній і зарубіжній науці присвячена значна кількість 

робіт. Теоретичні та практичні аспекти формування і використання фінансових 

ресурсів розглядали у своїх працях такі вчені: І.О. Бланк, А.М. Поддєрьогін, 

О. О. Терещенко, Р.С. Квасницька, В.В. Бочаров, В.М. Суторміна та інші. 

Незважаючи на значний внесок в розвиток теорії оптимізації структури джерел 

фінансування підприємства, на сьогодні немає єдиного універсального методу 

оптимізації структури капіталу, застосовуючи який підприємство визначило б 

оптимальне співвідношення між власним і позиковим капіталом. 

Головна мета даної дипломної роботи – вивчення теоретичних засад 

фінансування підприємства, дослідження сучасних методів аналізу організації і 

ефективності управління структурою капіталу, а також виявлення основних проблем 
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і надання відповідних рекомендацій щодо оптимізації структури капіталу 

підприємства. 

Для досягнення поставленої мети в роботі поставлено і послідовно вирішено 

наступне коло задач:  

а) вивчення основних теоретичних підходів до сутності фінансування 

підприємства; 

б) розгляд методичних підходів до оптимізації структури капіталу; 

в) аналіз фінансового стану ТОВ «Торговий Дім Левада» та розрахунок 

основних показників, що характеризують його ліквідність, платоспроможність, 

фінансову стійкість; 

г) оцінка структури та ефективності використання власного та залученого 

капіталу; 

ґ) розробка шляхів оптимізації структури капіталу підприємства. 

Об’єктом дослідження даної роботи є економічні процеси, пов’язані з 

особливостями формування та використання джерел фінансування підприємства.  

Предмет дослідження – це методичні засади оптимізації структури капіталу 

підприємства на прикладі ТОВ «Торговий Дім Левада». 

При написанні дипломної роботи використовувалися наступні методи 

дослідження: порівняльний економічний аналіз, методи статистичної обробки 

даних, аналіз і синтез, узагальнення, розрахунково-аналітичний, аналіз відносних 

показників, графічний, економіко-математичні, економіко-статистичні. 

Інформаційною базою дослідження є наукові публікації вітчизняних та 

зарубіжних вчених з проблем формування та оптимізації структури капіталу 

підприємств, нормативно-законодавчі акти України, офіційні статистичні дані, 

ресурси мережі Інтернет, фінансова звітність ТОВ «Торговий Дім Левада». 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота викладена на 123  

сторінках друкованого тексту, ілюструється 20 рисунками і 26 таблицями та 

складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку використаних джерел із 62 

найменувань і додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті виконаної роботи було розглянуто та систематизовано існуючі 

джерела фінансування підприємства. Аналіз переваг та недоліків кожного окремого 

джерела дозволив дійти висновку, що основна роль у фінансуванні підприємства 

належить власним коштам, оскільки саме використання власного капіталу має низку 

переваг та свідчить про високий рівень фінансової стійкості підприємства. Проте, 

будь-яке підприємство у процесі своєї діяльності потребує періодичного 

використання позикових коштів, що прискорює рух грошових і матеріальних 

ресурсів, забезпечує вищий фінансовий потенціал розвитку підприємства і вищі 

можливості приросту рентабельності. Ефективність використання позикового 

капіталу вища, ніж власного, але з його використанням пов’язаний більший 

фінансовий ризик і зменшення фінансової стійкості підприємства. Вивчення 

підходів до оптимізіції структури капіталу різними науковцями, було визначено, що 

існує три методи, які відрізняються між собою тільки критерієм, за яким 

відбувається  оптимізація. Однак використання цих методів окремо один від одного 

є неефективним, тому постає питання про створення моделі оптимізації, яка б 

поєднувала у собі усі важливі критерії. Таким чином було запропоновано 

удосконалену схему оптимізації структури капіталу, яка дозволить зменшити 

фінансовий ризик та збільшити ефективність використання капіталу підприємства. 

Одним з етапів оптимізації був аналіз фінансового стану ТОВ «Торговий Дім 

Левада». Було проведено аналіз структури та ефективності використання капіталу 

підприємства, що аналізується. Вдалося виявити проблеми, які існують на даному 

етапі у підприємства та запропонувати заходи , які  б покращили фінансовий стан. У 

підприємства існують деякі проблеми з фінансовою стійкістю та 

платоспроможністю. Враховуючи це, рекомендується збільшення частки власного 

капіталу, що дозволить зменшити фінансовий ризик.  

Крім того аналіз ділової активності продемонстрував зменшення усіх 

показників оборотності. Коефіцієнти оборотності безпосередньо впливають на 

фінансові результати діяльності підприємства, його платоспроможність. Тому, як 
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результат уповільнення обороту додатково залучаються матеріальні елементи 

оборотних активів (більше потрібно запасів сировини, матеріалів, палива, 

незавершеного виробництва та ін.) і таким чином збільшуються затрати, пов'язані з 

їх зберіганням. Саме тому у третьому розділі роботи було запропоновано заходи, які 

дозволять пришвидшити оборотність усіх активів, що врешті-решт сприятиме 

покращенню фінансового стану підприємства. 

У підприємства немає ані додаткового, ані резервного капіталу, які б 

виконували захисну функцію у випадку виникнення непередбачуваних процесів на 

підприємстві та погіршенні типу фінансової стійкості, тому було запропоновано 

створення на підприємстві резервного капіталу. 

Оцінка середньозваженої вартості капіталу показала, що її значення є доволі 

низькими, тому у підприємства є можливість збільшувати витрати по залученню 

ресурсів для фінансування своїх потреб. 

Аналіз ефекту фінансового левериджу продемонстрував, наскільки вигідним є 

для підприємства використання залученого капіталу. Тому, подальші розрахунки 

були направлені на визначення шляхів максимізації ефекту фінансового левериджу.  

За допомогою побудови комплексної моделі оптимізації було визначено цільову 

структуру капіталу, яка дасть змогу звести до мінімуму середньозважену вартість 

капіталу і, водночас, підтримати кредитну репутацію фірми на рівні, який дає змогу 

залучити нові капітали на прийнятних умовах. 

Використання економіко-математичного моделювання дозволило визначити 

наскільки ефективним буде використання власного та позикового капіталу 

підприємства в майбутньому та визначити причини та ступінь впливу різних 

факторів на ефект фінансового левереджу. 

У заключній частині   було запропоновано та аргументовано  шляхи 

оптимізації структури капіталу та покращення фінансового стану ТОВ «Торговий 

Дім Левада». Запровадження на підприємстві запропонованих заходів дозволить 

вирішити проблеми, які були виділені у роботі. 
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